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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ESMA διαπιστώνει ότι ο Μηχανισμός Διόρθωσης της Αγοράς
(ΜΔΑ) δεν είχε μετρήσιμη επίδραση στις χρηματοπιστωτικές αγορές

υπό τις τρέχουσες συνθήκες της αγοράς

Η Ευρωπαϊκή Αρχή Κινητών Αξιών και Αγορών (ESMA), η ρυθμιστική αρχή και
εποπτική αρχή των χρηματοπιστωτικών αγορών της ΕΕ, δημοσιεύεσε σήμερα την
Αξιολόγηση Επιπτώσεων της εισαγωγής του μηχανισμού διόρθωσης της αγοράς
(ΜΔΑ) στις αγορές παραγώγων φυσικού αερίου. Τα αποτελέσματα επιβεβαιώνουν τα
ευρήματα της προκαταρκτικής αναφοράς δεδομένων ότι, μέχρι σήμερα, δεν μπορεί να
εντοπιστεί μετρήσιμος αντίκτυπος του ΜΔΑ.

Στην έκθεση, η ESMA διερευνά εάν έχει εκδηλωθεί κάποια μετατόπιση των συναλλαγών ως
συνέπεια του ΜΔΑ. Με βάση αυτήν την ανάλυση, η ESMA σημειώνει ότι μέχρι στιγμής δεν
έχουν εντοπιστεί αλλαγές στη διαπραγμάτευση παραγώγων φυσικού αερίου της ΕΕ που θα
μπορούσαν να αποδοθούν κατηγορηματικά και άμεσα στο ΜΔΑ.

Επιπλέον, η έκθεση περιγράφει τον αντίκτυπο του ΜΔΑ στην ικανότητα των κεντρικών
αντισυμβαλλομένων (CCPs) να διαχειρίζονται τον κίνδυνο, ιδίως να υπολογίζουν τα
ανοίγματά τους και να διαχειρίζονται πιθανές αθετήσεις εκκαθαριστικών μελών. Η ανάλυση
που πραγματοποιήθηκε δεν οδήγησε σε αυτό το στάδιο στον εντοπισμό αξιοσημείωτων
αλλαγών στη διαχείριση κινδύνου από τους CCPs ή στις απαιτήσεις περιθωρίου που θα
μπορούσαν να αποδοθούν στο ΜΔΑ.

Η απουσία σημαντικού αντίκτυπου του ΜΔΑ στο περιβάλλον συναλλαγών και εκκαθάρισης
δεν θα πρέπει να εκληφθεί ότι ο ΜΔΑ δεν έχει καμία επίδραση και ότι αντανακλά το τρέχον
περιβάλλον της αγοράς που χαρακτηρίζεται από χαμηλές τιμές αερίου και υψηλά επίπεδα
αποθήκευσης. Ο αντίκτυπος του ΜΔΑ θα μπορούσε να είναι διαφορετικός καθώς αλλάζει το
περιβάλλον της αγοράς και η ενεργοποίηση του ΜΔΑ αναμένεται από τους συμμετέχοντες
στην αγορά.

Τέλος, οι πρόσφατες ανακοινώσεις της ICE Endex και του Ευρωπαϊκού Χρηματιστηρίου
Ενέργειας όπου προσφέρουν αντίστοιχα τη διαπραγμάτευση συμβολαίων TTF στο Ηνωμένο
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Βασίλειο και σε έναν Μηχανισμό Οργανωμένης Διαπραγμάτευσης της ΕΕ – και οι δύο εκτός
του πεδίου εφαρμογής του κανονισμού ΜΔΑ – επιβεβαιώνουν ότι οι συμμετέχοντες στην
αγορά προετοιμάζονται για ένα σενάριο όπου ο ΜΔΑ θα μπορούσε να ενεργοποιηθεί στο
μέλλον.

Η Αξιολόγιση Επιπτώσεων καλύπτει το χρονικό ορίζοντα από την υιοθέτηση του ΜΔΑ τον
Δεκέμβριο του 2022, και τους αναλυτικούς δείκτες της αγοράς όσον αφορά τη συναλλακτική
δραστηριότητα, τη ρευστότητα και την εκτέλεση.

Ο Οργανισμός Συνεργασίας των Ρυθμιστικών Αρχών Ενέργειας (ACER) δημοσίευσε επίσης
σήμερα την Αξιολόγηση Επιπτώσεων. Δείτε εδώ.

Ιστορικό
Ο κανονισμός της ΕΕ για τη θέσπιση ΜΔΑ για την προστασία των πολιτών της Ένωσης και
της οικονομίας από υπερβολικά υψηλές τιμές εγκρίθηκε από το Συμβούλιο της ΕΕ στις 22
Δεκεμβρίου 2022 και τέθηκε σε ισχύ την 1η Φεβρουαρίου 2023.

Η ESMA και ο ACER δημοσίευσαν προκαταρκτικές εκθέσεις δεδομένων σχετικά με την
υιοθέτηση του ΜΔΑ τον Ιανουάριο του 2023. Οι διατάξεις που διέπουν το ΜΔΑ άρχισαν να
εφαρμόζονται στις 15 Φεβρουαρίου 2023

Επόμενα βήματα
Η ESMA θα συνεχίσει να παρακολουθεί τις εξελίξεις στη διαπραγμάτευση και την
εκκαθάριση παραγώγων φυσικού αερίου της ΕΕ και είναι έτοιμη να παρέχει περαιτέρω
τεχνικές συμβουλές, μεταξύ άλλων σε περίπτωση επικείμενης ενεργοποίησης του ΜΔΑ και
σε περίπτωση ενεργοποίησης του ΜΔΑ.
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